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Die Entwicklung der sozialistischen Kunst und Literatur erfordert 
planmäßige Maßnahmen, um den Aufstieg talentierter junger Künstler 
und Schriftsteller, junger Schauspieler, Sänger, Musiker, Tänzer, Regis
seure, Kapellmeister, Chorleiter und Intendanten zu fördern. Die künst
lerischen Hoch- und Fachschulen können die neuen Anforderungen nur 
durch die organische Einheit von Kunst und Leben, Theorie und Praxis 
erfüllen. Die Entwicklung unserer Theater und Orchester erfolgt mit dem 
Ziel, die künstlerische Qualität ständig zu erhöhen. Dem Fernsehen und 
dem Rundfunk ist gemäß ihrer großen Bedeutung der wissenschaftlich- 
technische Höchststand zu sichern. Das Fernsehen soll das politische, ideo
logische, wissenschaftliche und künstlerische Leben bereichern. Das 
ideologische und künstlerische Niveau des Films ist weiter zu heben.

Die Entwicklung einer echten Volkskultur, hohe kulturelle Leistungen, 
die wechselseitige Zusammenarbeit mit der Kultur der sozialistischen Län
der und mit dem progressiven Kulturschaffen anderer Länder werden dazu 
beitragen, das Ansehen der Deutschen Demokratischen Republik in der 
Welt zu stärken.

VI. Das s o z i a l i s t i s c h e  W e l t s y s t e m

Das sozialistische Weltsystem ist die größte Errungenschaft der inter
nationalen Arbeiterbewegung in unserem Jahrhundert, dem Jahrhundert 
des siegreichen Sozialismus und Kommunismus. Ausgangspunkt und Ba
sis des sozialistischen Weltsystems ist die UdSSR. Unter der Führung der 
KPdSU schritt die russische Arbeiterklasse den übrigen Abteilungen der 
internationalen Arbeiterbewegung voran, führte die Große Sozialistische 
Oktoberrevolution durch und errichtete einen Staat neuen Typus, den 
ersten sozialistischen Staat der Welt, die erste siegreiche Diktatur des 
Proletariats. In der Sowjetunion wurde zum erstenmal die Leninsche 
Lehre von der sozialistischen Revolution und der Leninsche Plan des 
Aufbaus des Sozialismus konsequent verwirklicht.

Unter außerordentlich komplizierten Bedingungen, großen Opfern und 
Entbehrungen, in harter Abwehr der Interventionskriege und der stän
digen Störaktionen des Weltimperialismus hat die Sowjetunion als erstes 
und jahrzehntelang als einziges Land den bis dahin unerforschten Weg 
des Aufbaus des Sozialismus beschritten. Die welthistorische Leistung 
der KPdSU und des Sowjetvolkes kommt im vollständigen Sieg des So
zialismus und im Übergang zum entfalteten Aufbau des Kommunismus 
zum Ausdruck. Dank der theoretischen und praktischen Tätigkeit der
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